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Багато факторів впливають на посіви різних культур протягом їх фаз 

розвитку рослини, винятком не є кукурудза. Вегетаційний період кукурудзи 

поділяється на такі стадії розвитку: проростання; розвиток листків, витягування 

стебла; закладання квіток, відкидання волоті; цвітіння; розвиток плоду; 

дозрівання зерна; відмирання. Під час проходження кожної фази розвитку на 

рослину впливають навколишні фактори від яких залежить розвиток даної 

культури в подальшому, збір врожаю й використання його в майбутньому. 

Так які ж фактори впливають на посіви кукурудзи, давайте розглянемо 

більш детальніше і почнемо з фази проростання. Сама фаза проростання 

поділяється на стадії: сухе зерно; початок набухання насіння; кінець набухання 

насіння; поява зародкового кореня; розвиток зародкового кореня, поява 

кореневих волосів; коли оптиле вийшло з насіння; сходи колиоптиле, 

пробивання крізь ґрунт. Ми бачимо 9 фаз розвитку під час яких на зерно 

впливає такий фактор як вологість ґрунту [2].  

Мінімальна температура для одержання сходів становить 10 ºС, тоді як 

більш дружні сходи відзначаються за — 22–24º С. Необхідно враховувати, що 

отримання сходів залежить також від виду кукурудзи. Так, найбільший 

відсоток сходів відзначали у звичайної зернової кукурудзи, дещо їй 

поступалася цукрова і розлусна. Важливою умовою для отримання сходів 

кукурудзи є забезпеченість рослин вологою у період набухання. Для 

проростання насіння потребує 40– 45 % води залежно від маси зерна. Умови, в 

яких гідротермічний коефіцієнт коливається від 1,0 до 1,4, є найбільш 



122 
 

сприятливими для отримання врожаю, тоді як його показник 0,6 вказує на 

згубний вплив посухи [4]. 

Похолодання в нічні години та надмірна кількість опадів можуть 

спричинити затримку проростання культури. Зниження температури повітря до 

5–6˚С може пошкодити рослини, але в цей період брунька, з якої утворюється 

волоть, захищена й перебуває в ґрунті, а поживні речовини надходять з 

ендосперма насінини. Весняні заморозки легше переносяться рослинами, тоді 

як осінні (-2–3˚С) завдають значної шкоди як самим рослинам, так і зерну на 

качанах. Тому необхідним є врахування строків посіву. Затримка сівби 

кукурудзи хоча б на один день призводить до зниження її продуктивності 

приблизно на 1,4 %. Вирощування кукурудзи пізнього строку сівби може 

призвести до втрат врожаю від 5 і максимум до 40 %. Особливо це стосується 

гібридів пізньостиглої групи. Рослини у період активного росту і розвитку 

зазнають вплив високих температур і нестачі вологи. В таких умовах 

проходження основних фаз пришвидшується, що суттєво впливає на рівень 

врожайності [1]. 

Сівба раніше оптимального строку також має негативні наслідки. 

Насіння, попадаючи в недостатньо прогрітий ґрунт, уражується хворобами і 

пошкоджується шкідниками; крім того, збільшується період очікування 

сходів (в окремі роки може сягати 24–28 днів). Дослідженнями, встановлено, 

що за ранніх строків сівби кукурудзи і подовжені періоду «сівба-сходи» втрати 

врожаю сягають від 7 до 10 ц/га. При нестачі вологи в цей період сходи 

з’являються не одночасно, що зменшує врожайність на 13–18 % [3]. 

Отже, забезпечити оптимальні умови для одержання дружніх і сильних 

сходів, можливо шляхом корегування строків сівби кукурудзи на зерно.  
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